
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 76 del   31/07/2020

OGGETTO:  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  PER  LA  CONCESSIONE  DELLE 
CIVICHE BENEMERENZE

L’anno duemilaventi, il giorno trentuno del mese di luglio alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Assente
Presente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 13 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 76 del   31/07/2020

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che  il  Comune di Porto Mantovano con delibera di Consiglio Comunale n.  11 del 
11.02.2019 ha approvato il Regolamento Comunale per la concessione delle civiche benemerenze;

RAVVISATA  l’opportunità  di  apportare  alcune  modifiche  all’art.  4  del regolamento  per  la 
concessione delle civiche benemerenze ccome di seguito indicato: (testo modificato in neretto)

Articolo 4 - CONFERIMENTO
1. Le civiche benemerenze potranno essere riconosciute annualmente. Nel numero massimo di 
cinque sono conferite solennemente con cerimonia pubblica da svolgersi  nel giorno del Patrono 
nel  mese  di  dicembre  in  un  giorno  individuato  dal  Sindaco,  sentita  la  Commissione 
Benemerenze.
2. La concessione delle civiche benemerenze viene effettuata sulla scorta della verifica da parte 
della commissione di cui al successivo articolo 5. 
3. Le proposte, corredate dai necessari elementi informativi di cui al precedente articolo 3, devono 
pervenire all’Amministrazione Comunale entro il mese di aprile  ottobre di ogni anno. 

PRESO ATTO che la bozza di regolamento modificato è stata esaminata dalla Commissione Statuto 
e Regolamenti nella seduta del 18.07.2020;

VISTI gli artt. 1 e 2 dello Statuto comunale che dettano i principi fondamentali e le finalità sui quali 
si basa l’attività del Comune di Porto Mantovano a favore della propria comunità;

VISTO l’art.  42  del  T.U.E.L approvato  con  D.Lgs.  267/2000  che  sancisce  la  competenza  del 
Consiglio Comunale all’approvazione del presente atto;

D E L I B E R A

1)  DI  APPROVARE le  modifiche  al  Regolamento  comunale  per  la  concessione  delle  civiche 
benemerenze come indicato in premessa, allegando al presente atto il nuovo testo del Regolamento;

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi  
dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000:

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione:

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ Il Regolamento per il riconoscimento delle Civiche Benemerenze prevedeva che questo 
riconoscimento venisse consegnato e riconosciuto alle persone da insignire in occasione nella Festa 
del Patrono del nostro Comune, quindi il 13 giugno.
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Lo scorso anno non si è potuto tenere in quanto ci sono state le elezioni, quindi non c’era stata la 
possibilità di rispettare quella data e comunemente avevamo individuato una data a dicembre per il 
riconoscimento.
Secondo  me  il  risultato  è  stato  positivo,  sia  in  termini  di  partecipazione  che  in  termini  di 
riconoscimento alle persone che sono state individuate. So che c’è stata una riunione dei capigruppo, 
la quale ha ipotizzato di proporre una modifica del Regolamento, cioè invece di prevedere la Festa del 
Patrono a prevedere un giorno in occasione del mese di dicembre. 
C’era stata una proposta di modifica dell’art. 4, quindi anziché tenere questa iniziativa nel giorno del 
patrono si era chiesto si tenesse nel mese di dicembre, in un giorno individuato dal Sindaco, sentita la 
Commissione Benemerenze.
Questa è la modifica che si propone. È la modifica che è stata vista in Commissione Regolamenti, ma 
che era stata precedentemente valutata nella riunione dei capigruppo”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ci  sono  interventi?  Poiché  nessuno  chiede  di 
intervenire, pongo ai voti il punto n. 13”.

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14 in modalità telematica.

Risultano assenti i consiglieri Bindini, Bastianini, Bettoni.

Voti  favorevoli  n.  14  (Salvarani,  Tomirotti,  Licon,  Andreetti,  Mari,  Rescigno,  Dorini,  Mancini, 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Luppi, Facchini), unanimi e palesi

IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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